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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2746 

 

 

 

Organ Huddinges funktionshinderråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 10 september 2024, kl. 17:00-19:00 

Plats Rådssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1–6 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Christian Stulen (HP) 

Justerande Christian Stulen (HP) 

Sekreterare Yvonne Sawert 

__________________________________________________________________ 
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2024 

 
 
 

 

Närvarolista  

Beslutande 
Christian Stulen (HP), ordförande 
Anna Sjösten Yderhag (M), vice ordförande 
Magnus Björkander (S), ledamot 
Örjan Angré (C), ledamot 
Per Öberg (MP), ledamot 
Ulla Olsson Engström (V), ledamot 
Marlon Forsgren (SD), ledamot 
Karen Yevenes Reumatikerföreningen Botkyrka-Huddinge-Salem, ledamot 
Richard Baltander Hörselskadades förening i Huddinge, ledamot 
Lena Wahlberg Attention, ledamot 
Jeanette Lehto Riksförbundet HjärtLung Huddinge, ledamot 
Olle Johansson DHR, ledamot 
Patrik Brunberg Neuro, ledamot 
Raymond Sternell FUB, ledamot 
Kjerstin Alm Elöverkänsligas förening, ledamot 
Mats Westanmo Tordell SRF, ersättare 

Frånvarande 
Eva Hagblom RBU, ledamot 
Helena Hansson (DP), ledamot 
Susanne Hagelin Stockholms Dövas Förening, ledamot 
Håkan Jarmar RSMH, ledamot 
Lotten Karlung FHDBF, ledamot 
Malak Guirguis (KD), ledamot 
Siw Olsson SRF, ledamot 
Lena Tjärnström Strokeföreningen Södertörn, ledamot 

Övriga deltagare 
Yvonne Sawert, Huddinge kommun, nämndsekreterare 
Edit Knutas, enhetschef vid enheten trafikplanering vid kommunstyrelsens 
förvaltning 
Lin Normark, enhetschef vid landskapsarkitektur vid kommunstyrelsens 
förvaltning 
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Daniella Johnsson, säkerhetssamordnare vid trygghets- och säkerhetssektionen vid 
kommunstyrelsens förvaltning 
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§ 1  Upprop 
Ett upprop genomförs. 

Tre nya representanter presenterar sig, Anna Yderhag Sjösten (M), Mats 
Westanmo Tordell (SRF) och Lena Whalberg (Attention). 
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges funktionshinderråd godkänner föredragningslistan med tillägg 
av följande punkter: 

 Återkoppling på skyddsrummen som är överstrukna vid 
industriområdet Sjödalen samt det i Hörningsnäs. 

 Postala utskick. 

 Statistik över LSS beslut från kommuner och regionen.  
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§ 3  Stadsplanering och trafik 
Edit Knutas, enhetschef vid enheten trafikplanering vid kommunstyrelsens 
förvaltning informerar funktionshinderrådet om att det alltid finns olika 
behov och mål som motsätter sig varandra. Detta gäller även inom gruppen 
funktionshindrade. En grupp rullstolsburna kan önska att kanter tas bort 
medan en grupp synskadade önskar att kanter finns för att kunna känna av 
vart man befinner sig. Funktionshinderrådet informeras om exempel på de 
strategier som kommunen arbetar efter; 

Trafikstrategi som inkluderar att gång-, cykel- och kollektivtrafik ska 
prioriteras. 
 

Teknisk handbook som innehåller utformningsprinciper som Huddinge 
följer, typritningar och driftsaspekter (vinter/snö). 
 
Trafikanordningsplaner (TA-planer) som är krav som gäller för hur 
vägmärken, trafik- och skyddsanordningar ska anordnas och placeras vid 
ett vägarbete eller en markupplåtelse. 

Lin Normark, enhetschef vid landskapsarkitektur vid kommunstyrelsens 
förvaltning informerar Huddinge funktionshinderråd om kommunens 
arbete med parker och torg. Ett arbete pågår vid på ett flertal platser.  
Generellt för alla arbetena är att teknisk handbok används för lutningar, 
övergångställen, med mera och bedöms tillsammans med trafikplanerare.  
På lekplatser eftersträvas att skapa tillgängliga delar och möjlighet att 
kunna delta i leken även om inte allt är anpassat för barn med 
funktionshinder. Soffor med armstöd används i alla projekt.  
Medborgardialog används vid alla normalstora projekt.  
Samverkan sker med intressegrupper vid större parker som till exempel 
Norra Långsjön där Huddinge funktionshinderråd haft två representanter. 
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§ 4  Huddinge kommuns Trygghetspunkter 
Daniella Johnsson, säkerhetssamordnare vid trygghets- och 
säkerhetssektionen vid kommunstyrelsens förvaltning, informerar om 
trygghetspunkter. Daniella informerar om att en trygghetspunkt är en plats 
som är allmänt känd av befolkningen och som de kan gå till i situationer av 
kris.  
År 2019 fattade kommunfullmäktige i Huddinge fattade beslut om att det 
ska finnas elva fasta trygghetspunkter och en mobil. Trygghetspunkterna 
kommer i fösta hand att vara placerade på skolor runt om i kommunen. I 
händelse av kris fattar kommundirektören beslut om att trygghetspunkterna 
ska öppna. Vid en trygghetspunkt ska invånarna kunna få information, 
värma medhavd mat, ladda mobiler och liknande. Vid större katastrofer 
kan även övernattning erbjudas.  

Vecka 39 är beredskapsveckan så man bland annat kan besöka en 
trygghetspunkt i Östra gymnasiets lokaler på fredag eftermiddag.  

Vid kris och krig kommer kommunens insatser att fokusera på de som 
innan krisen har beviljade insatser som till exempel särskilt boende, 
hemtjänst. Vidare kommer närhetsprincipen – att samhällsstörningar ska 
hanteras där de inträffar och av de som är närmast berörda och ansvariga 
gälla precis som likhetsprincipen, att aktörer inte ska göra större 
förändringar i organisationen än vad situationen kräver. 

Innan en kris kommer Huddinge kommun att informera om 
trygghetspunkter vi huddinge.se och kommunens bibliotek och under 
krisen via radio P4 och viktigt meddelande till allmänheten.  
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§ 5  Motion- Byt namn på Funktionshinderrådet (dp) 
Ingalill Söderberg, Cecilia Nordin, Patrik Willingstam, samtliga Drevikenpartiet 
har inkommit med en motion till kommunfullmäktige om att byta namn på 
funktionshinderrådet (KS-2024/953). Motionärerna menar att ordvalet 
funktionshinder fasas ut allt mer i vårt samhälle. Funktionsnedsättning och 
funktionsvariation är mer vedertagna termer inom funkisrörelsen. För att anamma 
dessa intressenters egna vokabulär bör ”hinder” ändras till något som 
funkisrörelsen idag faktiskt använder. Ett alternativ är att rådet byter namn till 
Funkisrådet, likt det etablerade namnet för den uppskattade Funkisfestivalen som 
finns i flertal kommuner i Sverige. 

Med anledning av ovanstående föreslår Drevvikenpartiet att Huddinge kommun 
omgående initierar ett namnbyte av Funktionshinderrådet i samverkan med rådets 
medlemmar. 

Huddinge funktionshinderråd har diskuterat förslaget om namnbyte. Ordföranden 
ställde tre förslag i propositionsordning: 

 

A. Behålla nuvarande namn, Funktionshinderrådet 

B. Byta namn till Funkisrådet 

C. Byta namn till Funktionshindervariationsrådet 

 

Beslut: 
Samtliga ledamöter vid dagens sammanträde röstade på alternativ A. Huddinge 
funktionshinderråd beslutade således att behålla det nuvarande namnet, 
Funktionshinderrådet, och att detta beslut ska läggas till motionssvaret till 
Huddinge kommuns kommunfullmäktige. 
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§ 6  Övriga frågor 
Återkoppling på skyddsrummen som är överstrukna vid industriområdet 
Sjödalen samt det i Hörningsnäs. (Lotten Karlung, FHDBF) 
Den överstrykning som avses är den på MSB:s karta över skyddsrum. 
Christian Stulen informerar om att detta avser skyddsrum som är under 
konstruktion/återskapande.  

Postala utskick. (Ulla Olsson Engström (V)). 
Ulla Olsson Engström begär att kallelser till rådet utskickat postalt med A-
post för att Post Nord ska hinna leverera till rådet sammanträdet. Systemet 
med A- respektive B-post har upphört sedan lång tid tillbaka. I de fall 
Huddinge kommun gör postala utskick kan endast normalt brevutskick 
göras. Huddinge kommun kan inte påverka Post Nords arbetsrutiner, 
postutdelningsintervall eller annat. Utskick postalt kan göras först när 
handlingar är klara och fastställda.  

I HKF 9010, Gemensamt reglemente för styrelse och nämnder i Huddinge 
Kommun, §11 anges att ”Kallelsen skickas till varje ledamot och ersättare 
senast fyra kalenderdagar före sammanträdesdagen. Kallelse ska skickas 
digitalt om det inte är olämpligt. I HKF 9230, Regler för Huddinge 
kommuns funktionshinderråd, §7 anges att ”Utöver vad som framgår i 
dessa regler gäller för rådet i tillämpliga delar vad som föreskrivs i 
gemensamt reglemente för styrelse och nämnder i Huddinge kommun”. I 
HKF 9230, §5 anges att ” Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till 
sammanträdena och på lämpligt sätt tillställs varje ledamot”. Grunden för 
utskick av kallelser är att dessa skickas till representanterna senast fyra 
dagar innan rådets sammanträde. Om särskilda skäl föreligger kan annat 
sätt avgöras av rådets ordförande. Annat sätt kan vara exempelvis vara 
hämtning av kallelse hos servicecenter eller postalt utskick.  

Statistik över LSS beslut från kommuner och regionen. (Örjan Angré (C)). 
Örjan Angré ställer en fråga till de föreningar som är representerade i rådet 
om de har statistik från kommunen och/eller regionen avseende LSS-
beslut. Bifallna såväl som avslagna beslut. De föreningar som har 
statistiskt underlag ombeds att skicka detta till Örjan Angré. 

Funktionshinderrådet för en diskussion om det svåra att få LSS beviljat och 
har uppfattningen att Huddinge kommun har särskilt många avslag. 
Christian Stulen tar med sig detta till politiken inför kommande mål- och 
budget. Särskilt berör detta socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden.  
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